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ブログ

市議会初の所信表明会に関わらせていただくことを名誉に感じます。
思い返せば議員になってすぐ議会基本条例特別委員会に所属しました。この13年間議会は一丸となって議会改革に
取り組んできました。市執行部、傍聴や公聴会など積極的に関わって下さった市民の方々のお力により推進できたことで
あり、この場を借りて感謝申し上げます。
条例制定以降、所沢市議会は議会改革のトップランナーとして評価され、新しい取り組みや改善を繰り返してきました。

しかし私たちは議会改革度ランキングや他者の評価のために改革を行っているのではありません。
地方自治体の本旨は「住民福祉の向上」です。この福祉とは単にイメージされる狭義の福祉ではなく「住民の幸福
度」ではないかと私は考えます。
住んで良かった、生活が楽しい、生きていて良かった、と思えるような、そして「誰一人取り残されない」、そんな政
治が行われるよう、市も、議会も、そして市民自体も自ら考え協力する…そんな三者協同のまちづくりを行ってい
くべきです。
異なる考えや主張を持つ33人の議員が真摯に議論し、高め合い、より良い所沢市政が行われることを目指して働
いていけるよう、微力ながら全力を尽くしていきたいと考えます。そしてこれまで培ってきた公正、公平な議会運
営をさらに進めていきたいと思います。

今回のコロナウイルス感染症の影響で、社会は大きく様変わりしました。人と会い、人に関わることを封じられた中で議会
は何ができるのか、存在意義が問われた自粛期間でした。また、これからどう活動すべきかはまさに未知の領域です。
しかしこんな時代だからこそ、議会に課せられた役割は大きいのだと思います。
またこの数年間、風水害など大きな災害が多発しており、非常時、緊急事態の議会の行動指針などは早急に整備して
いく必要性があると考えます。
制約がある中で新しい社会、新しい議会のあり方を模索しながら、議長そして議員の皆さまと一緒に歩みを進めていき
たいと思っております。よろしくお願い致します。

副議長に就任
６月定例会で第67代副議長に選任されました。正副議長立候補者の所信表明会で述べた決意は以下の通りです。

進む！オンライン化
◆小中学校の子ども達に自宅でも学習に使える学習用コンピュータを、令和２年度末
までに整備する補正予算が可決されました。休校にも対応できることが期待されます。
◆今年は市制70周年とともに市議会70周年です。市議会70周年記念動画、議会報告会をそれぞれユーチュー
ブで配信します。基地返還、ダイオキシン、議会改革など歴史を盛り込んだ動画になっています。是非ご覧く
ださい！11月中旬から配信予定です。詳細は「所沢市議会ホームページ」を検索してください。



末吉みほこ事務所のご案内
すえよし事務所です。開いている時には気軽にお立ち寄りください。会議
やイベントの場所としてもお使いいただけますので、ご相談ください。
早くコロナ感染が終息し、平穏な日常が戻ってくることを心から願ってお
ります。安全にお過ごし下さい。

■ ご連絡先：090-7242-7555（末吉まで） 
■ 場　　所：所沢市小手指4-19-13 萩原ビル（小手指駅南口徒歩3分）

学習会『選択的夫婦別姓』って？
夫婦別姓は日本古来の伝統に反する？実は全く違います。
自分に関係ない？実は日本社会のあり方の根本的な問題です。分かりやすく
お伝えします。一緒に考えましょう。
●日時：11月22日（日）14時～●場所：新所沢公民館〈学習室1〉●講師：選択的夫婦別姓・全国陳情
アクション　事務局長 井田奈穂さん●参加費：無料●共催：市民ネットワーク所沢

認知症サポーター養成講座
●日時：11月12日(木)13時～15時・12月16日(水)13時～15時
●場所：末吉みほこ事務所●講師：泉 奈津子さん（NPOブーゲンビリア代表）
●参加費：無料●申し込み：不要　
◆心配な方もまだまだ元気な方もどなたでもお気軽にご参加ください。
　問い合わせ／090-7242-7555（末吉）

「認知症でも住みやすいまちにしよう」

日高市の田中まどか議員がインターネットの発言を理由に辞職勧告決議を出され、私は近隣５市町議員と
共に日高市議会に抗議しました。同時に埼玉県内全自治体にコロナ自粛下の議会活動アンケートを実施し
ました。
所沢市議会ではクラスターが発生した３月は一般質問通告した全議員が取り下げしましたが、６月以降は最
善の対策を取りながら傍聴や一般質問を実施しています。議会の公開、また真摯な議論と議決が必要です。
多くの自治体議員から少数派に対していじめがあるとの声が届いています。そこで11月21日(土)14時～
日高市生涯学習センターで「議会がたいへんですよ！このままでは女性議員が増えない！」フォーラムを
開催します。オンラインでも配信します。詳しくは「議会の多様性を模索する会」（たもさく）で検索下
さい。

あとがき

ソーシャルディスタンスに配慮しながら、来年以降映画上映会を企画
していきます。試写会を鑑賞したり、アイディアを出しながらいろい
ろおしゃべりしたりしませんか。

●日時：11月27日(金)13時～15時・12月20日(日)14時～16時
●場所：末吉みほこ事務所
生活、市政に関するご相談もお気軽にお寄せください。

試写会＆おしゃべりサロン

「折り梅」「プラスチックごみ」「不思

議なクニの憲法」「タネは誰のもの」

等々考えています！


